

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO BUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Correo  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2347

Buenos Aires

Argentina

AÑO XV

Buenos Aires, martes, 12 de marzo de 1963

Буэнос Айрес, вторник 12 марта 1963 года

№ 685

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

210. КРАХ СОВЕТСКОЙ ПОЛИТИКИ В ИРАКЕ. — ПРЕДАТЕЛЬСТВО НИКИТЫ В ОТНОШЕНИИ ИРАКСКОЙ КОМПАРТИИ. — ПРЕСМЫКАНИЕ ПЕРЕД КОРОЛЕМ ЛАОСА. — ПРОВАЛ МАРШАЛА К. С. МОСКАЛЕНКО И НАЗНАЧЕНИЕ МАРШАЛА С. С. БИРЮЗОВА. — СНОВА ОЧЕРЕДНОЙ СКАНДАЛ НА ЦЕЛИНЕ. — ЛЖИВЫЕ БИОГРАФИИ РЕАБИЛИТИРОВАННЫХ ВОЖДЕЙ. — НОВЫЕ СОВЕТСКИЕ ПОСЛЫ В КАНАДЕ И ШВЕЙЦАРИИ. — ФИЛОЕВРЕЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ СУПРУГОВ ХРУЩЕВЫХ. — РЕДКОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ ПРОФЕССОРА Г. Н. СПЕРАНСКОГО

Середина февраля ознаменовалась военным переворотом в Ираке, приведшим к свержению и убийству поддерживаемого компартией царевича Кассема. Это явилось крахом многолетней советской политики по большевизации нефтеносного Ирака, проводимой в Багдаде советскими послами Г. Т. Зайцевым и за ним назадачливым Мих. Тих. Яковлевым, высланным в мае 1961 года из Конго и сейчас находящимся в трудном положении. Читатели помнят антимонархический и антизападный переворот в Ираке в июне 1958 года, приведший к убийству короля Фейсала со всей королевской семьей и яркого антибольшевика премьера Нури-Саида. С тех пор в Ираке правил советский союзник Кассем, наводнивший страну советскими военными инструкторами и инженерами и выполнявший все “советы” Зайцева, а с 1961 г. — Яковлева. Он провозглашал себя правоверным арабом и ссорился с Нассером, грозил захватить независимый Кувейт, свирепо расправлялся со свободолюбивыми курдами, населяющими верховья Тигра и Евфрата. Зверские расправы с монархистами, а затем со сторонниками сближения с Египтом, оттолкнули от него значительную часть офицерства, а выдвижение коммунистов или вернувшихся из Москвы военных и техников на первые посты — возбуждали недовольство интеллигенции, наконец, мусульманское духовенство было недовольно его выдвижением открытых безбожников. Поэтому, так легко удался, организованный его же шурином, полковником Арефом, военный переворот. Обращенное в крепость военное министерство пало после артиллерийской бомбежки с воздуха и с танков, и штурма небольшим отрядом пехоты. Свирепый тиран был расстрелян, о чем поведал по радио взволнованный голос участницы заговора — дочери одного из казненных им генералов. Тут последовал из Москвы сигнал компартии взяться за оружие. Отряды пехоты и милиции из студентов националистов быстро расправились с восстанием в Багдаде, а через два дня — в соседнем городе Бассоре, центре нефтяной промышленности, считавшемся твердыней коммунизма. При этом погиб ряд видных коммунистических лидеров, другие были арестованы. Советские инструкторы оставались дома и их не тронули.

Через два дня началась бешеная кампания советской и коммунистической печати во всем мире с призывами к помощи истребляемым коммунистам и к бойкату “фашистского” правительства полковника Арефа. Красивым жестом нового правительства явилось водружение национального флага на месте убийства короля Фейсала, что привлекло симпатии монархистов. Правительство сразу отказалось от притязаний на Кувейт и начало переговоры с курдами о предоставлении им административной автономии, в чем отказывал Кассем. После

резких бранных статей в “Правде”, стало известно в Багдаде, что Ареф готов потребовать отзыва советского посла. Тогда Яковлев просил аудиенции у Арефа, сообщил о признании СССР нового правительства и извинился за нападки

стоит кузен короля принц Суваннавонг), и ряда министров. Ему были возданы всякие почести в Ташкенте, где он пробыл два дня, затем в Москве, где встречали его на Внуковском аэродроме Хрущев, Брежнев, все министры (членов президиума ЦК оставили дома), чекист Семичастный, маршалы.

Брежнев начал речь словами: “Ваше Величество! Ваше Высочество, г-н премьер-министр! господа министры!” Затем пошли обычные известные читателям обеды в Кремле, концерты и балеты, посещение Ленинграда, затем снова приемы в Москве.

Особенно ухаживал за Его Величеством раболепный Никита, а еще лучше напоминающий выправкой бравого фельдфебеля “президент” коммунистического государства Брежнев и молодежавшие бывшие вахмистр Императорской Армии Буденный и гусар Тимошенко. На парадные обеды не пустили коммунистических жен и даже прелюбвая Нина Петровна не пожимала Ав-

в Париже инженером-электриком и архитектором и вернулся с двумя этими дипломами бороться против французских “колонизаторов”, много раз был премьером, а сейчас возглавляет коалиционный кабинет, в котором принц Суваннавонг представляет коммунизм, а генерал Новасан — антикоммунизм (о Новасане советская печать благодарно молчит). Король был величествен и прост в беседах с советскими вождями, но на прощание заявил, что его больше всего тронул прием в Ташкенте. Хитрый азиат-расист этим показал, что азиат-узбеки ему симпатичнее подхалимствующих коммунистов из Кремля. Из Москвы он вылетел в Швейцарию, а затем посетит столицы всех врагов Советского Союза. Описание его приемов напомнило мне весну 1929 года, когда я видел Ленинград разукрашенный королевскими флагами по случаю приезда Афганского монарха Амманулы, первого государя, вступившего на советскую землю, в качестве сталинско-рыковского гостя, свергнутого год спустя и кончившего свои дни в изгнании в Риме, где его приютил Муссолини. Посмотрим, что ждет короля Лаоса и сумеет ли он спасти свою монархию; визит в Москву продиктован надеждой сыграть на разногласиях между Хрущевым и более ему близким географически и опасным Мао Дзе!

Мы, конечно, не можем судить об успехах СССР в области усовершенствования ракетных войск и интерконтинентальной артиллерии, но заискивающий тон Хрущева и отправка обратно в СССР на транспорте “Балтика” нового контингента советских войск с Кубы свидетельствует о **военной слабости**: воинственные речи Малиновского на празднике советской армии 23-го февраля мне напоминают хвастливые обещания Ворошилова перед Второй Мировой войной “вести войну сразу только на территории противника и при том лишь малой кровью” (с малыми потерями).

К ним присоединяются хвастливые речи нового командующего ракетными войсками маршала С. С. Бирюзова. Хорошо зная советские порядки, утверждаю, что смерть Москаленко от нас бы не скрыли, увольнение по болезни тоже сообщили бы. Поэтому можно заключить, что этот “палач палачей” потерял пост после каких-то “провалов” в области усовершенствования обучения ракетных войск. Он занимал свой пост два года и с успехом мог бы дальше его занимать, как, например, адмирал С. Г. Горшков семь лет командует военно-морскими силами, а Малиновский свыше пяти лет занимает министерский пост. Ознакомлю читателей с фигурой проштрафившегося маршала и его премьера.

Маршал Кирилл Семенович Москаленко родился в 1900 году, призван в армию в конце Гражданской войны, после которой служил в чекистских частях ВОХР, то есть войск внутренней охраны, подчиненных ОГПУ — НКВД, в ежовщину переведен в строевые части, офицерский состав которой поредел от расстрелов и заключений в концлагери “тухачевцев”. Начал войну командиром стрелковой дивизии, отличился в декабре 1942 года, командуя корпусом в армии Малиновского, недопустившего войска маршала фон Манштейна на выручку окруженного Сталинграда, летом 1943 года во главе 38-й армии отличился в боях на Курской дуге, кончил войну командующим армией, получив награды за победы при Корсун-Шевченковской операции, при взятии укрепленных городов Винницы и Жмеринки, за бои под Львовом и Сандомиром, в Кар-

### 1917 - 15 марта - 1963



“Кругом измена, трусость и обман...”  
(Из Дневника Государя).

советской печати. При этом он отметил, что нападки печатались в “Правде” — органе партии, но не в “Известиях” — органе правительства, редактируемом зятем премьера самого Никиты Сергеевича. Ареф согласился оставить в стране 3.000 советских офицеров и техников, врачей и инженеров, при условии, что они порвут связи с местной компартией, что было обещано.

Так Хрущев еще раз проявил свою подлость и трусость: приказал местным коммунистам выступить против переворота с оружием в руках, лишил их поддержки советских офицеров, а потом малодушно от них отказался.

С 11-го по 18-е февраля находился в СССР король Лаоса Шри Саванг Ваттхана, в сопровождении наследного принца Эссам Саванга, премьера — принца королевской крови — Суванна Фума (в этой глубоко монархической стране даже вождь компартии, марксизм которой подлежит сомнению, со-

густейшей руки короля. К счастью, все царевичи 1918 года уже давно спустились в преисподнюю и король пожимал руки лишь вдохновителей царевичей, погубивших короля Фейсала с королевской семьей и ныне поплатившихся при Арефе своей грязной жизнью, как Кассем и его присные. По советско-придворному церемониалу, король разъезжал повсюду в автомобиле с сидевшим слева Брежневым, а Суванна Фума с Хрущевым. Вся партийная печать поместила большие снимки короля и премьера, снабженные биографиями, из которых узнаем, что Августейший гость Кремля родился в 1907 году, кончил в Париже Школу Политических Наук, был наследным принцем и премьером с 1946 по 1959 год, а по смерти отца — короля Сисаванг Вонга, вступил на престол и защищает политику нейтралитета Лаоса между обоими враждебными мирами коммунизма и капитализма, а августейший премьер Суванна Фума родился в 1901 году, стал

патах и Чехословакии; после войны назначен начальником Особого Отдела Московского Военного Округа и сделал карьеру на измене Берии. Когда был захвачен в таинственной обстановке Берия, Москаленко с группой своих "особников" арестовал своего прямого начальника старого чекиста, командующего военным округом, кандидата ЦК генерала армии Павла Артемьевича Артемьева, расстрелянного после Берии по приговору того же Особого Суда, возглавленного маршалом Коневым, который осудил на расстрел Берия, Меркулова, Кобулова, Гоглидзе и Рысого. За это Москаленко назначен был командовать Московским округом и обеспечил верность Маленкову, затем Жукову, Булганину и, наконец, Хрущеву столичных войск. После трагической гибели маршала Митр. Ив. Неделина в октябре 1960 года назначен командовать ракетными войсками, которыми командовал еще немного дней назад!

Маршал Сергей Семенович Бирюзов родился в 1904 году и 18-ти лет поступил на курсы командного состава, затем проделал штабную карьеру, в отличие от палаческой карьеры Москаленко; кончил Академию им. Фрунзе и за стипендия в науках очень еще молодым принят в Высшую Академию им. Ворошилова, теперь утратившую это позорное имя. Начал войну генералом для поручений на Южном фронте у быстро оскандалившего маршала Буденного, затем перешел в штаб Брянского фронта, в решающие "сталинградские недели" был начальником штаба у генерала Малиновского. Читатели помнят из прошлой моей статьи, что в новой версии говорится, что Манштейн задержал и отбросил Малиновский, у которого начальником штаба был Бирюзов. Факт, что не называют нач. штабов у Еременко или Ватутина, а лишь их полкомиссаров, но помнят Бирюзова, уже тогда показал мне, что теперь делают рекламу Бирюзову. Затем Бирюзов назначен начальником штаба к Толбухиному и разработал и провел операции по прорыву сильно укрепленных позиций на р. Миус и овладении Таганрогом, прорыве укреплений на Малочных Водах и овладении после недели боев Мелитополем и прорыву на Кишинев-Яссы. Получив в командование 37-ю армию, прошел с боями через изменившую Болгарию, восставшую против немцев Югославию и закончил войну, соединившись с американцами между Венной и Зальцбургом. В войне против Японии был зам. Главкома Малиновского, затем командовал оккупационными войсками в Австрии в 1954 году, после 9 лет службы на Дальнем Востоке. С уходом войск из Австрии летом 1955 года, назначен начальником противовоздушной обороны Советского Союза и с этого важного поста перешел сейчас на командование ракетными войсками и междуконтинентальной артиллерией; подчинен лично Хрущеву и по его слову может, по уверениям советских стратегов, в любой момент снести с лица земли любой город в Соед. Штатах. Забыл добавить, что Бирюзов вступил в партию в 1926 году и член ЦК с 1961 года (Москаленко с 1956 г.).

На Целине снова очередной скандал; читатели помнят, как там сломал себе шею прежний любимец Сталина, Маленкова, затем Хрущева — Ник. Ил. Беляев, поморозивший под снегом миллион гектаров необработанного во-время до снеготопы урожая лучшей пшеницы. Теперь такой же скандал получился с членом ЦК и первым секретарем Целинного Крайкома Тихоном Ивановичем Соколовым. От нас скрыли, что провалилась уборка урожая, но он обвинен в том, что зимой, якобы, плохо подготовил весенние полевые работы (хотя в феврале об этом рано еще судить). На Пленум Крайкома прибыл для справки сам второй секретарь ЦК Фр. Ром. Козлов и в его присутствии б. министр сельского хозяйства, хорошо известный по поездке в Соед. Штаты Вл. Вл. Мацкевич, ныне председатель крайисполкома, был вынужден признать, что перед выходом в поле отремонтированы всего 67% тракторов, особенно отстают Кустанайская и Кокчетавская области. Вместо 18 тыс. тракторов, имеется 7,5 тысяч. Поэтому может случиться, что, как во все прошлые годы, край "недодаст сотни миллионов пудов хлеба... низка культура земледелия... поля покрыты сорняками... медленно растет поголовье скота него продуктив-

ность... край в 1962 году опять не выполнил заготовок мяса, молока, шерсти... сейчас падают удои, снизился вес скота, местами начался его падеж". Мацкевич опытный агроном, теперь возглавляющий всю советскую администрацию края, ловко переложил грехи на своего партийного руководителя Соколова, который "подменял фактическое руководство составлением директив". Тогда, словно по команде, все местные партийные шавки при Козлове залаяли на Соколова, перед которым вчера трепетали: "Соколов подорвал свой авторитет... некритически оценивал положение в районах... допускал ошибки в своем личном поведении" (?). Затем члены бюро Краевого комитета и ближайшие товарищи Соколова — председ. Крайисполкома Вл. Вл. Мацкевич, второй секретарь Крайкома Буров и нач. краевого управления заготовок сел.хоз. продуктов Ал. Ив. Козлов заняли красивую позу перед другим Козловым (москвичем Фролом Романовичем): "признаем все крупные ошибки Соколова и, как его сотрудники и члены Бюро Крайкома, несем ответственность за промахи и недостатки в руководстве"...

В результате по "предложению" (можно сказать, приказу) Фр. Р. Козлова: "за серьезные ошибки в руководстве партийной организацией, невыполнение решений партии по развитию сельского хозяйства Пленум Крайкома снял тов. Соколова с поста первого секретаря и вывел из состава бюро Крайкома". После этого встает вопрос: пошлют ли его работать агрономом в совхоз или посадят в концлагерь? Снят также его подленький подручный Буров. Вместо них первым секретарем "выбран" секретарь ЦК Казахской компартии по сельскому хозяйству Федор Степанович Колмоица, а вторым секретарем некий Н. Е. Кручина. Отмечу, что павший Соколов состоит в партии с 1940 г., был выдвинут Хрущевым в 1956 г., возглавлял Новгородский Обком, через два года переведен на тот же пост в более важный центр промышленности — Пермь и выбран кандидатом ЦК, в январе 1961 года послан возглавлять Краевую партийный комитет вновь образованного Целинного Края (в него входят 5 областей: Целинная (быв. Акмолинская), Кокчетавская, Павлоградская, Кустанайская и Северо-Казахская); на XXII съезде партии выбран членом ЦК! Такова судьба любого партийного вельможи, которого выбирают козлом отпущения за грехи всего режима и, особенно, "лично Никиты Сергеевича!"

Как все дряхлеющие и вырождающиеся политические режимы, коммунистическая диктатура спешит создать себе культ каких-то легендарных героев. Раз в настоящем нечем хвастать, то лучше заполнять страницы "Правды" воспоминаниями к 75-летию или 80-летию со дня рождения давно забытых вождей или героев. Так, например, газеты расписывают, по случаю 85-летия со дня рождения, жизнь сестры Ленина Марьи Ильиничны Ульяновой, умершей 12-го июня 1937 года 59-ти лет. Но во многих биографиях наталкиваюсь на вопиющую ложь: например, в биографии члена ЦК Викт. Павл. Ногина, крупного подпольщика дореволюционной эпохи, напечатанной 14-го февраля, тоже по случаю 85-летия со дня рождения, утверждается, что он умер в 1924 году после второй операции, вызванной болезнями, нажитыми в царских тюрьмах; на самом деле он занимал в то время пост Председателя Центральной Ревизионной Комиссии и раскрывал много случаев взяточничества среди партийных хозяйственников эпохи НЭП-а; недовольные его разоблачениями взяточники стали его самого обличать в дельных встречах с безработными девушками, зарабатывающими проституцией. Наконец, чекисты зашли в сомнительный притон НЭП-овской эпохи и, проверяя документы клиентов и их дам, застали самого добродетельного Ногина. Боясь скандалов и разоблачений, он застрелил несчастную девушку, соучастницу его разврата, и ранил себя в область сердца; его перевезли в кремлевскую больницу, где он вскоре умер; согласен с официальной биографией, что он мог там умереть после повторной операции. Теперь помещен его портрет и расписаны заслуги перед партией до и после революции.

20-го февраля снова снимок и апологетическая биография расстрелянного в

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### НЕДОМОГАНИЕ МИТРОПОЛИТА АНАСТАСИЯ

Нам пишут из Нью Йорка: Первоиерарх Русской Православной Церкви за границей, митрополит АНАСТАСИИ, по совету врачей переехал из Синодального дома в Нью Йорке, своей постоянной резиденции, в больницу св. Луки.

Помещение митрополита АНАСТАСИЯ в больницу вызвано необходимостью проверки общего состояния его здоровья, требующей производства необходимых исследований в благоприятствующей им больницы обстановке.

### ПРОФ. В. А. ЮРЕВИЧ

Нам пишут из Нью Йорка: После продолжительной болезни, в возрасте 91 года, здесь скончался известный общественный и политический деятель, профессор д-р Вадим Александрович Юревич.

Покойный был по образованию врачом и, до 1917 года, профессором Военно-Медицинской Академии в Петрограде. По своим политическим взглядам он принадлежал тогда к либеральным кругам русской интеллигенции и принял от Временного Правительства назначение на должность Петроградского градоначальника. На этой должности он, однако, сразу убедился в гибельности допускавшегося Временным Правительством нарушения законности и порядка и в опасности его попустительства по отношению к большевикам. Поэтому, в июне 1917 года он потребовал от Временного Правительства принятия им решительных мер по отношению к большевикам, и, в частности, ареста Ленина и других главарей большевизма. Вследствие неудовлетворения этого требования, он вышел в отставку и с тех пор примкнул к противникам большевизма и участвовал, как врач, в Белом Движении.

В Нью Йорке проф. В. А. Юревич был одним из основателей, многолетним председателем и, в последние го-

ды, почетным председателем Пироговского медицинского общества. В 1953 году он участвовал в учреждении Российского Политического Комитета в Нью Йорке и был с тех пор членом правления этого Комитета.

Верующий православный христианин, считавший борьбу с коммунизмом не только политическим, но и религиозным долгом русских людей, покойный, благодаря своим личным качествам, снискал себе в Нью Йорке широкую популярность, любовь и уважение. Его отпевание состоялось в Синодальном храме, при большом стечении молящихся.

### ЗАТРУДНЕНИЯ ГАЗЕТЫ "РОССИЯ"

Нам пишут из Нью Йорка: Редактор-издатель газеты "Россия" Н. П. Рыбаков сообщил, что вследствие многолетнего дефицита газеты, вызванного непомерно высокими издержками, газета впредь будет выходить только два раза в неделю.

В статье, сопровождающей это извещение, Н. П. Рыбаков напомнил, что "Россия" неизменно боролась с коммунизмом, в частности в годы Второй Мировой войны, когда это вызывало жестокие нападки сторонников американско-советского союза. Поэтому, ныне "Россия" считает себя вправе обратиться к русским эмигрантам с просьбой о поддержке и помощи.

## "НАША РОДИНА"

### ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ОРГАН РОССИЙСКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ

"НАША РОДИНА" в Австралии — 1 шилл. и 6 пенсов, с пересылкой. "НАША РОДИНА" в САСШ, Аргентине и Франции — годовая подписка по авиапочте — 3 ам. доллара. "НАША РОДИНА" высылается бесплатно для ознакомления по первому же требованию. Редакция просит руководителей Национальных Организаций для Молодежи высылать ей адреса их членов для пересылки им журнала для ознакомления.

Денежные переводы и всю корреспонденцию направлять по адресу: Mr. S. Domansky, 78 Fairview Str., Arncliffe N.S.W., Australia.

1938 году наркомом тяжелой промышленности, преемника Орджоникидзе, Валерия Ивановича Межлаука. Я мог бы добавить к ней некоторые черты. Три сына латыша — преподавателя Харьковской гимназии Иван, Мартиниан и Валерий еще юношами вступили в большевистскую организацию. Младший Валерий вошел в нее в 1907 году в возрасте 14-ти лет. Через 10 лет братья возглавили в дни переворота советскую власть в Харькове, затем Валерий стал комиссаром штаба Донецкого района. Весной 1918 года Ленин перевел всех трех братьев в Казань: старший — прапорщик Иван стал военным комиссаром, юрст Мартиниан — комиссаром юстиции, а Валерий — комиссаром финансов. Теперь биография уверяет, что весной 1917 года он окончил 24-х лет юридический факультет, кончив перед тем историко-филологический. В боях с чехословаками захвачен и расстрелян Мартиниан, а оба других брата продолжали партийную работу уже военными комиссарами. Валерий был военным комиссаром Украины. После Гражданской войны работал в промышленности, закладывал и руководил постройкой Сталинградского тракторного, Нижегородского автомобильного и Харьковского тракторного заводов. Но биография умалчивает о том, как он подкапывался под всех партийных своих руководителей, обвиняя их в троцкизме. В каких интригах этот талантливый, но крайне беспринципный человек запутался — сказать трудно, но в 1937 году были арестованы одновременно: он — комиссар тяжелой промышленности и его старший брат Иван — секретарь Комиссии проверки исполнения при совете народных комиссаров СССР. От одной близкой им беспартийной семьи знаю, что были отправлены Ежовым в концлагерь и жены их: "Елочка" (Ольга Помпеевна Тр., поповна, к ужасу семьи ставшая любовницей Ивана) и Софочка, хорошенькая дочь казанского преподавателя гимназии, которую Валерий соблазнил еще юной восьмиклассницей. Иван и Валерий были расстреляны, а сейчас Валерию (потом, вероятно, и Ивану) сочиняются хвалебные биографии

для проектируемого Хрущевым Пантеона жертв "культа личности" Сталина, где на место его сообщниками Хрущеву, Микояну и всей парне травившей не только партийную знать, но и тысячи неповинных простых людей!

Если биографии Ногина и Межлаука умалчивают об их преступлениях, то еще комичнее биография Георгия Ипполитовича Ломова (подпольный псевдоним Оппоков). Там признают, что он сын управляющего Саратовским Отделением Государственного Банка (10-го февраля — его 75-летие). Он, якобы, стал революционером 13-ти лет и 17-ти лет вошел в партию, которая имела явочную квартиру в великопленной квартире его отца. Его поймали столыпинские охранники, и он в 17 лет пошел в ссылку. Здесь умалчивается, что он боролся против Брестского мира и всегда возражал против "углубления" НЭП-а, проводившегося Лениным; независимо держался он и при Сталине и с 1934 года был в опале на посту члена Комиссии Советского Контроля. Он презирал подхалимов типа Хрущева и Булганина, Маленкова и других согладатаев диктатора, почему расстрелян в 1938 году.

Забавна биография Мих. Ник. Тухачевского. Он, якобы, сын крестьянки М. П. Милоховой и небогатого помещика, у которого его мать была прислугой. Будущий маршал, якобы, вырос на кухне с ребятами прислуги; однако, отец-дворянин его потом узаконил и дал ему дворянство. Он, якобы, "не мог быть пропитан духом царской армии, ибо пробыл всего 4 года в корпусе и военном училище" (?). Врет этот горе-биограф — советский генерал Тодорский, что курс корпуса и военного училища длился всего четыре года. Он также скрывает, что Тухачевский вышел лейб-гвардии в Семеновский полк, куда едва ли приняли бы его при такой биографии, молчит о том, что был с 1915 года в плену, где немцы гуманно с ним обращались, после двух побегов (в СССР за побег пленных всегда расстреливают). Врет он, что Тухачевский начал свою партийную и военную карьеру под руководством Дзержинского, ибо

Ю. Слезкин

## МОРАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ВРЕМЕННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗА МУЧЕНИЧЕСКУЮ СМЕРТЬ ЦАРСКОЙ СЕМЬИ

(К 46-й ГОДОВЩИНЕ ФЕВРАЛЬСКОГО ПРЕДАТЕЛЬСТВА).

Ты был оставлен всеми. Клевета  
Твой светлый образ ложью осквернила  
И, как Иуда предавал Христа,  
Ты предан был. Тебя ждала могила".  
("Позор России". Стих. Н. Войтенкова).

В каждом правовом Государстве, где действует Закон и существует ответственность перед ним, суд, производя исследование состава преступления, привлекает к ответственности за него не только физических исполнителей его, но и тех, кто на это преступление натолкнул, или создал к нему благоприятствующие обстоятельства, или, даже в свойстве занимаемого положения, допустил самую возможность этого преступления. Часто, в зависимости от характера преступления и степени участия в нем прямых или косвенных его соучастников, последние несут перед Законом ответственность наравне с физическими его исполнителями.

Еще не предстали перед Судом Истории ни гнусные убийцы невинной Царской Семьи — шайка интернациональных преступников, — ни те политические авантюристы, которые своими предшествующими предательскими действиями создали все условия для этого гнусного преступления. Не осудила их еще и, так называемая, "общественная совесть" гуманного мира.

Прошло уже больше 40 лет со дня зверского убийства невинной Царской Семьи в мрачном подвале Ипатьевского дома и, быть может, пройдет еще много лет, покамест проснется, наконец, эта заснувшая "Общественная Совесть" и содрогнется Мир от ужаса при одном воспоминании об этом вопиющем, безбожном злодеянии. Тогда беспристрастный Суд Истории вынесет свой беспощадный, справедливый приговор всем тем, кто загрязнил свою душу и приложил руку к мученической смерти Благочестивого Государя Императора НИКОЛАЯ II и Его невинной Семьи, и изуверам-убийцам, физически пролившим невинную кровь Царственных Мучеников, и их гнусным вдохновителям и тем предателям-цареотступникам, которые первые незаконно послали Царскую Семью на Ее Голгофу!

В сознании своей ответственности перед Историей, некоторыми свидетелями и современниками Екатеринбургской трагедии уже собран и подготовлен для будущего историка тот суровый, обличительный материал, который проливает свет на мрачные события лет русской смуты.

Этот материал дает возможность и нам, уже теперь, разобраться во всех гнусных, позорных обстоятельствах Цареотступничества и Цареубийства и определить степень виновности каждого участника и их пособника.

После пяти лет пребывания послом в Канаде отозван Амазасп Авакимович Арутюнян, б. проф. и доктор эконом. наук, предст. СССР в Междунар. Организации Труда в 1955-58 годах, которого мне довелось встречать на международных конференциях по труду, в качестве иностранного журналиста. Его сменил с 20 февраля Иван Федорович Шпедько, ранее служивший в Афганистане и Бирме.

19-го февраля назначен послом в Швейцарию Александр Николаевич Лошачков вместо Ивана Ивановича Кузьмина, б. работника Госплана, занимавшего пост посла в Берне с мая 1960 г.

В ответ на поднимаемую в Соед. Штатах кампанию по обвинению СССР в антисемитизме Хрущев придумал интересный маневр: 8-го февраля скончался член партии с 1919 года б. зав. отделом подготовки кадров министерства черной металлургии Лев Абрамович Римский, с 1957 года ушедший по болезни на пенсию, но "продолжавший жить интересами партии". 13-го февраля после его торжественных похорон "Правда" поместила снимок, изображающий типичного еврея, и некролог, от-

После своего вынужденного и обманом вырванного отречения от Престола, Государь Император НИКОЛАЙ II составил в Ставке (Могилев) следующую записку, которую и передал Своему Начальнику Штаба:

"Потребовать от Временного Правительства следующие гарантии:

1) О беспрепятственном проезде Моем с лицами Меня сопровождающими в Царское Село.

2) О безопасном пребывании в Царском Селе, до выздоровления Моих Детей, тех же лиц.

3) О беспрепятственном проезде Царской Семьи с теми же лицами до порта Романова на Мурмане.

4) О приезде Царской Семьи по окончании войны в Ливадиию для постоянного жительства в Крыму".

Записка эта была 4 марта 1917 года за № 54 препровождена Ставкой Председателю Временного Правительства — Князю Львову, с изъятием Начальником Штаба из ее текста пункта № 4 (о приезде в Ливадиию).

На эту записку Ставкой был получен от князя Львова следующий ответ:

"Временное Правительство разрешает все три вопроса утвердительно и примет все меры, имеющиеся в его распоряжении, чтобы обеспечить беспрепятственный проезд в Царское Село, пребывание в Царском Селе и проезд до порта Романова на Мурмане.

№ 938. Министр Председатель князь Львов".

Дав это обязательство и гарантии Временное Правительство сразу же их и нарушило, вынеся на своем секретном заседании постановление об аресте доверившегося ему Государя, для исполнения чего и были направлены в Могилев члены Государственной Думы: Бубликов, Вершинин, Грибунов и Калинин. Номинально они прибыли, якобы, для "сопутствия" Государю, фактически же это был арест, который по их требованию был сообщен Государю в такой казуистической форме:

"Ваше Величество, считайте Себя как бы арестованным!"

Столь же цинично был произведен новыми военными властями и арест в Царском Селе "Гражданин Романовый!"

Эти незаконные, без предъявления какого-либо обвинения, аресты и предопределили трагическую судьбу Царской Семьи и привели к зверскому Ее убийству в Екатеринбурге.

Бывший русский дореволюционный посланник в Португалии — Петр Сергеевич Боткин (родной брат самоотверженно погибшего с Государем лейб-медика Боткина) в напечатанных им воспоминаниях "Что было сделано для спасения Императора НИКОЛАЯ Второ-

мечаящий его в сущности скромную карьеру в рабоче-крестьянской инспекции, затем в металлургической промышленности. Когда он не занимал видных партийных постов, но его некролог впервые подписали и Ник. Серг. и Нина Петр. Хрущевы, а за ними 20 человек, из них 16 еврейских фамилий, причем среди них чекист — Гопнер, Губельман (сын безбожника Ярославского), хозяйственники — Бройде, Диманштейн, госплановцы — Ларский, Бичман. Видимо, супруги Хрущевы хотели показать всем советским и иностранным читателям, что покойный был или их родственник или близкий друг семьи, почему оба были на похоронах и подписали некролог. Напомню, что пока Микоян был на Кубе, Хрущев не пошел на похороны его жены Ашхен, ограничившись посылкой Нины Петровны. Теперь трудно будет поверить в распускаемые американскими журналистами слухи об антисемитизме Хрущева и его семьи.

Старым москвичам, которых в детстве лечил их самих, или их детей знаменитый детский врач Георгий Несторович Сперанский, будет интересно узнать, что 20-го февраля этот талантливый педиатр получил орден Трудового Красного Знамени "за многолетнюю научную и врачебную работу по случаю 90-летия!"

Алексей Ростов

го" ("Русская Летопись". Книга 7. Париж 1925 г.) рассказывает о том, что производивший по поручению Адмирала Колчака расследование об убийстве Царской Семьи судебный следователь Соколов, в 1920 году опросил в Париже находившихся там князя Львова, Миллюкова и Керенского, которые первые несут ответственность за незаконный арест Государя и Государыни и ссылку Их в Сибирь и, таким образом, являются ответственными и за Их трагическую судьбу.

Князь Львов при этом опросе дал двойственное объяснение: он заявил, что, с одной стороны, арест этот был в ту пору "психологической неизбежностью" для "защиты" Государя от всевозможных эксцессов первого революционного взрыва, а, с другой стороны, (проговаривается он), Временное Правительство по настоянию общественности "вынуждено" было назначить тщательное и "беспристрастное" следствие над действиями Государя и Государыни во время войны (Миф о "сепаратном мире"), что и вызвало необходимость Их "изолировать"!

Керенский в своих объяснениях привел более или менее те же аргументы, оправдывающие постановление об аресте Царской Семьи, только, со свойственной ему болтливостью, облек их в более пространную форму. По его словам, арест Царской Семьи был вызван крайним "возбуждением" против Государя солдат тыла и Петербургских рабочих.

Объяснения же данные по этому вопросу Миллюковым, прямо поражают своим беспримерным цинизмом. Вот текстually его показание, данное Соколову:

"У меня ничего не сохранилось в памяти по этому вопросу. Я не помню, как и когда, состоялся арест Государя. Насколько я себе представляю, Временное Правительство, по всей вероятности, санкционировало эту меру по предложению Керенского. У нас было тогда несколько секретных заседаний без всякой записи протоколов. В одном из таких заседаний, должно быть и было принято решение арестовать Государя и Императрицу".

Один из ведущих членов Правительства, сыгравший едва ли не главную роль в крушении Монархии — Миллюков, опрошенный в 1920 году уже "не помню при каких обстоятельствах всего 3 года тому назад (в 1917 г.) Правительство, при его участии, вынесло незаконное решение об аресте Государя! Повидному, для него это была такая "мелочь", о которой можно было позабыть?!"

Итак, для Временного Правительства оказалось достаточно тех указанных шатких оснований, чтобы нарушить им же данные гарантии и даже, после того, как ими же назначенная Чрезвычайная следственная комиссия сенатора Руднева, несмотря на всю пристрастность, полностью опровергла все возводимые на Государя и Государыню обвинения, сказав, что "Государь чист", — всё же вынести решение лишить Государя и Государыню свободы!!

Трудно себе представить более фарисейскую и лживую мотивировку для "узаконения" ареста Государя и Государыни, которых, якобы, "оберегали" от возможных эксцессов разбушевавшейся черни! А кто же, как не они сами, способствовали выходу этой черни на улицу?! Наоборот, эти аресты Царской Семьи и нужны им были для снискания себе популярности у этой черни! П. С. Боткин в своих воспоминаниях проливает свет и на то, почему не состоялся намеченный отъезд Царской Семьи в Англию.

Первым проявил трогательную заботу о судьбе Государя Императора НИКОЛАЯ II благородный Испанский Король Альфонс XII. Узнав о революции в России, он в беседе с нашим дореволюционным послом в Испании — князем Кудашевым, а позже с послом Временного Правительства — князем Неклюдовым, выразил свое сильное беспокойство за безопасность Царской Семьи и просил передать его опасения Временному Правительству. Он сообщил также князю Кудашеву о своем намерении послать, с согласия Германского Правительства (Испания сохраняла в войне нейтралитет), крейсер в Россию для вывоза Царской Семьи. О своем плане он известил также и английского короля Георга V, но последний сообщил ему, что он тоже имеет намерение от-

править для той же цели английский крейсер. После этого уведомления, успокоенный король Альфонс XII оставил свое намерение. Но, как оказалось, и английский король, сперва предложивший гостеприимство своему кузену и личному другу — Императору НИКОЛАЮ II, позже, под давлением Правительства Ллойд Джорджа, отказался от своего плана, и так ничего и не сделал для спасения Царской Семьи.

Опрошенный по этому вопросу в Париже Керенский показал Соколову, что Временное Правительство через английского посланника в Петербурге — лорда Бьюкенена — сделало попытку получить согласие Английского Правительства на предоставление Царской Семье убежища в Англии и первоначально получило ответ Английского Правительства, что последнее будет счастливо оказать гостеприимство Императору НИКОЛАЮ II и Его Семье, но впоследствии, почему-то, при наступившей проволочке, переменяло свое решение и сделало через лорда Бьюкенена следующее заявление:

"Английское Правительство не находит возможным оказать гостеприимство бывшему Царю, впредь до окончания военных действий".

Спрошенный по тому же вопросу князь Львов сообщил:

"Утверждаю, что между членами Временного Правительства шла речь об отъезде Царской Семьи за границу. Не знаю, почему из этого ничего не вышло?!"

Но совсем другое освещение хода переговоров от отъезда Царской Семьи в Англию дает в опубликованных им своих воспоминаниях английский посланник — лорд Бьюкенен, который при этих переговорах посредничал. Вот, что он пишет:

"25 марта (1917 г.) Миллюков (в то время министр иностр. дел) сказал мне, что он еще не говорил с Государем по предмету предполагаемого путешествия, так как прежде всего им (Врем. Прав.) желательно побороть оппозицию "Советов" в этом вопросе. Неоднократно я получал заверения от Миллюкова, что нет никаких оснований опасаться за Государя... Мы предложили Государю убежище согласно просьбы Временного Правительства, но так как оппозиция "Советов", которую Вр. Правительство тщетно пыталось одолеть, только возрастала, то Вр. Правительство не решилось принять на себя ответственность за отъезд Государя и потому отступило от своего первоначального плана".

Оправдываясь перед Соколовым в неисполнении своего обязательства отправить Царскую Семью через порт Романов в Англию, Миллюков и Керенский сваливают всю вину на Английское Правительство Ллойд Джорджа, которое, якобы, взяло свое приглашение назад. Английское же Правительство, в свою очередь, обвиняет Временное Правительство в том, что оно вячески тормозило отъезд Царской Семьи и не давало разрешения на Их выезд.

При беспристрастном сопоставлении этих противоречивых утверждений, создается впечатление, что каждая сторона стараясь "умыть руки" и оправдаться, сваливала вину в жуткой гibelи Царской Семьи на другую сторону. По существу же вполне ясно, что и те и другие действовали в угоду своим крайним левым элементам и потому стазались от своего первоначального решения спасти Царскую Семью, а предоставили Ее Ее страшной судьбе. Цепляясь за свою эфемерную "власть" Временное Правительство фактически уже шло "на поводу" незаконного "Совета солдатских и рабочих депутатов" и боясь последнего, пожертвовало и судьбой Царской Семьи, и своей честью. Отбросив самые элементарные понятия законности, поборником которой оно, якобы, было, оно, вопреки полной неосновательности всех возводимых на Государя и Государыню обвинений (что честно и установил сенатор Руднев), все же не только продолжало Их держать пленниками, но и без предъявления Им какого-либо обвинения, без приговора Суда отправило в ссылку в Сибирь, заведомо зная, что это было равносильно Их неминуемой гибели, ибо Вр. Правительство уже не было "хозяйном в своем доме".

И вот, один из виновников трагической гибели Царской Семьи — адвокат Керенский, ныне на покое, пишет воспоминания о своих "достойных трудах", а невинная Царская Семья мучениче-

## К. Н. НИКОЛАЕВ — ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЪЕДИНЕНИЯ РУССКИХ ЮРИСТОВ б. Ди Пи В АМЕРИКЕ

Имени присяжного поверенного К. Н. Николаева, состоящего под Покровительством Его Высокопреосвященства Высокопреосвященнейшего АНАСТАСИЯ, Митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского, Первоиерарха Русской Православной Церкви за границей.

Бывший Юриконсульт Архиерейского Синода Православной Церкви в Польше Присяжный Поверенный.

### Обращение к русским людям

Дорогие Русские Люди!

Гонения на Православную Церковь и верующий народ в России и Польше приняли ясно выраженный характер, ведущий в недалеком будущем к полной ликвидации храмов, монастырей (Св. Успенская Почаевская Лавра) и искоренению религии среди многомиллионного народа в России. Русский народ не обладает возможностями защиты вековых святынь и своих тысячелетних верований.

Защиту может и должна оказать Русская Православная Церковь за границей и общественное мнение свободных христианских государств.

19-го ноября/2-го декабря 1962 года опубликовано Архипастырское послание Собора Архиперв Русской Православной Церкви за границей православным русским людям под игом безбожной власти страждущим:

“Будем же усердно молиться Богу, чтобы Он призрел на многолетние страдания нашего народа и помог ему освободиться от безбожного плена и восстановить Святую Русь”.

“Ради этой светлой надежды мы неустанно умоляем Господа и извещаем о ней всех верных чад Святой Руси, благославляя их потрудиться для сего святого дела, кто чем может, не боясь прещений, ни самой смерти”.

Русский народ в течение более сорока лет это и делает, освятив свой труд мученической кровью.

Мы должны обратиться к Мировому Союзу Церквей, пребывающему в многочисленном составе и указать, что Союз этот не имеет нравственного значения, если он не только молчаливо, но и одобрительно относится к советской власти, встречаясь с ее представителями и оказывая любезности советской власти, согласившись принять в Мировой Союз Московскую Патриархию на условии хранить молчание уст по поводу гонений в России и утверждения атеизма.

Равнодушные Ватикана к гонениям подрывает значение созданного им Собора, если его работа к утверждению веры и нравственности протекает в обстановке ликвидации религии и Церкви в России.

Так было не всегда.

2-го февраля 1930 года Папа Пий XI

ски, зверски убит! В своем подлеме, воровском стремлении скрыть от русского народа все следы своего гнусного преступления и уничтожить самую память о Царственных Мучениках, подлые убийцы поспешили сжечь Их Тела и прах Их развезать!

Больше 40 лет прошло со дня этого страшного, кощунственного злодеяния. Лежит окровавленная в тисках страшного рабства наша Родина-Мать — Россия, потерявшая Того, Кто так горячо любил Свой народ, Кто был символом Святой Руси...

Но придет день и сбросит русский народ ненавидимые позорные цепи и вновь выйдет он на свой исторический, православный путь, указанный ему еще Св. Князем Владимиром и, стянув с себя красный дурман, благоговейно преклонит он свои головы перед священной памятью Царя-Мученика Императора НИКОЛАЯ II и Его замученной невинной Семьи, и проклянет он тогда тех подлых убийц, которые дерзнули поднять руки на Помазанника Божьего. Проклянет он и всех тех политических проходивцев и козвенных палачей Царственных Мучеников, которые в позорные дни — “измены, трусости и обмана” — первые уготовали Их страшную Голгофу! А самые имена этих цароотступников и клятвопреступников станут для русского народа нарицательными — синонимами убийц, изменников и предателей, подобно тому, как стали нарицательными имена — Канна, Хама и Иуды.

Ю. Слезкин

огласил послание, адресованное кардиналу Помпильи, викарию Рима, в котором Папа говорит:

“Мы испытываем глубочайшее волнение при мысли об ужасных и святотатственных преступлениях, которые умножаются и усиливаются с каждым днем, и которые направлены как против Господа Бога, так и против душ многочисленного населения России, дорогого нашему сердцу, хотя бы в силу величия его страданий и к которому принадлежит столько сынов и великодушных служителей святой, католической, апостольской церкви, богобоязненных и благородных вплоть до геройства и мученичества”.

“... Но рост такого зверства и безбожия, поощряемый государственной властью, требует всеобщего и торжественного возмущения и ответа”. Ввиду этого 19-го марта 1930 года в соборе св. Петра, в присутствии Папы, который прибыл без обычной пышности, была отслужена литургия и молебен, частью по восточному обряду, о спасении России. Католическая церковь отозвалась повсюду.

Прошло всего 32 года и следовало бы Папе Иоанну XXIII об этом напомнить. Среди европейских государственных деятелей найдутся такие, как в свое время лорд Керзон, ставший на защиту Патриарха ТИХОНЫ.

В защите Церкви и народа в России нужно выйти на широкие мировые просторы и это сделать может только Русская Православная Церковь за границей и эмиграция.

В прекрасной статье проф. А. Билимовича — “Почаев зовет нас” (“Рус. Жизнь” Сан Франциско, 24 янв. 1963), в связи с насилием над Почаевской Лаврой, читаем:

“При таком ускоряющемся темпе ликвидации церквей, не произойди в СССР перемен, менее чем через 10 лет в нем не осталось бы ни одной церкви, открытой для богослужения, кроме оставленных для привлечения и одурачивания иностранных туристов и иностранных корреспондентов. Уже теперь церквей так мало, что даже в Москве, где оставлено их больше, все церкви, по имеющимся у нас сведениям от очевидцев, в праздники до того переполнены, что “если войдете, то уж до конца богослужения выйти не сможете, люди стоят буквально локоть к локтю”.

При таком положении вещей и при таком отношении нашего народа к Церкви и Богу, мы не можем не служить ему всеми нашими силами. Мы не должны забывать, что на нашей несчастной Родине явился сонм мучеников — там же где мученики, там и Христос и Христос зовет нас на помощь и жертвы нашим братьям.

Проф. А. Билимович указывает и способы помощи народу.

“Перед лицом этих фактов не можем и мы оставаться равнодушными и бездействующими. Почаев зовет и нас.”

Вся масса русских беженцев с русским духовенством обеих юрисдикций, преодолевших на этот раз свое разделение, должна объединиться в общем протесте против Почаевских зверств. С приложением перевода Почаевских документов, размноженные протестные заявления, снабженные тысячами подписей, должны быть направлены в Организацию Объединенных Наций. Параллельно с этим, массовый протест русских беженцев, опять-таки с переводом Почаевских документов, должен быть сообщен представителям других христианских и иных вероисповеданий с просьбой присоединить свой голос к нашему протесту против коммунистических гонений на религию. С такой же просьбой должно обратиться к правительствам и парламентам всех культурных государств, равно как к ведущим органам печати.

Мы не настолько наивны, чтобы

думать этим массовым протестом приостановить советские гонения на религию и в частности Почаевские зверства. Мы даже не уверены в подавляющей отзывчивости членов ООН и отклике очень многих в странах свободного мира. Но такой массовый протест явился бы громким, дополнительным разоблачением лжи советской пропаганды о религиозной свободе в нынешнем СССР — лжи, которой, несмотря на все, верят многие в свободных странах. Ведь в разоблачении советской лжи лежит и значительность жертвенности составителей Почаевских документов, покрывших их своими подписями, как и сибирских сектантов, искавших с риском для себя защиты в американском посольстве.

Но есть еще один глубокий смысл указанного массового протестного действия. Слух о нем донесся бы через советские рогатки до страдающих за веру в СССР, в том числе в Почаев, как донесся их стон сюда. Они тогда почувствовали бы себя не такими одиночными и всеми покинутыми. А это много значит, даже если это связано с дополнительными скорбными известиями советской власти.

Мы же показали бы, что мы еще живы, еще не потеряли способности чувствовать боль родных нам по крови и по вере людей и реагировать на эту боль”.

Указанные способы помощи и воздействия и другие, которые будут выработаны в процессе работы касаются не только случая Почаевской Лавры, но и всех других случаев в общем вопросе защиты Церкви и религии в России.

В силу соображений, изложенных в этой краткой записке, надлежит в срочном порядке созвать

**“Чрезвычайный Церковно-Общественный Комитет для защиты Церкви и религии в советской России”.**

Для организации указанного Комитета надлежит созвать специальное собрание.

Имея честь просить, — Высокопочтительное Священноначалие Русской Православной Церкви за границей, Боголюбезный Клир, Члены Объединения Русских Юристов б. Ди-Пи в Америке и Вас, Русские Люди, — обсудить настоящее обращение, сообщить мне свое суждение по этому скорбному и трагическому вопросу судьбы нашего народа. 8 февраля 1963 г. К. Н. Николаев Нью Йорк.

Mr. C. N. Nikolaev  
77 West 104th Street  
New York 25, N. Y.  
Tel.: AC. 2-4629

#### ПРОТОКОЛ № 31

Заседания Правления Объединения Русских Юристов б. Ди Пи в Америке, состоящего под покровительством Его Высокопреосвященства Высокопреосвященнейшего АНАСТАСИЯ Митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского, Первоиерарха Русской Православной Церкви за границей.

Заседание состоялось в Нью Йорке 17-го февраля 1963 года.

Присутствовали: Председатель — К. Н. Николаев, Секретарь — Г. Г. Гюббенет, Казначей — В. С. Мелешкевич, Члены Правления — Н. М. Занфилов и Г. Д. Усачев.

#### ДОКТОР

Кира Николаевна  
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН  
принимает  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.  
AMENABAR 4156 CAPITAL  
Новый телефон 701-8413

ЗУБНОЙ ВРАЧ  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корневых зубов.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H  
Capital T. E. 88-3605  
(Один квартал от станции субterraneo “Пуэйрредон” по линии Федерико Лакросе).

Слушал: Обращение к Русским Людям Председателя Объединения от 8-го февраля 1963 года.

К этому Председатель добавил: На русской эмиграции, пользующейся духовной свободой, лежит повелительный долг всеми своими силами и средствами стать на защиту Церкви и Религии в России. Никаких иных способов борьбы со злом разложения русского народа, кроме публичных выступлений и обращений к европейскому и русскому общественному мнению, в распоряжении эмиграции нет. С большой грустью нужно, однако, заметить, что этими средствами, особенно в последнее время, эмиграция почти не пользуется, пребывает в неоправданном покое.

Этому недопустимому положению нужно положить предел, во имя нашего достоинства и нашей чести. Голос русской эмиграции в переживаемое время имеет немаловажное значение. Советское правительство понимает, что оно в отношении религии делает вещи гнусные и обращение внимания на эти гнусности для него не безразлично.

Украинская католическая церковь восточного обряда в Канаде и в других местах, в сущности по всему свету, не дает покоя советской власти, нося и поражая ее во всех местах на наших глазах вот уже десять лет.

В связи с этим, произошло освобождение после многолетнего заключения униатского митрополита, ибо это было сделано в значительной степени в силу давления украинского общественного мнения и выступления организованных общественно-политических украинских сил.

Ничего этого у нас нет. Советское правительство совершает свои гнусности при нашем молчании. Отметим хотя бы поразительный факт нашего безразличного отношения к судьбе Успенской Почаевской Лавры на Волыни — общерусской святыни. А ведь блаженно почивший архиепископ Виталий организовал в Свято-Троицком монастыре в Джорданвилле типографию имени Почаевского Святого Преподного Иова. Что это значит?

Мы пребываем в материальном благополучии и безопасности в личной жизни. Наши дети при нас, с ними нас не разлучают и мы, как будто далеки от ощущения и понимания того, что значит когда у вас забирают детей для антидуховного развращения.

К этому могу прибавить выдержку из письма ко мне известного общественного деятеля С. Л. Войцеховского — письмо от 13 февраля 1963 года:

“Попрежнему я думаю, что невероятная жестокость, так называемого, лишения родительских прав дает очень удобный случай обратить внимание правительства Соединенных Штатов, других правительств и Объединенных Наций на это лютное гонение и даже, при правильной постановке вопроса, создает надежду на прекращение этого гонения, но, конечно, нужно прежде всего, прервать наше молчание.”

Поэтому, я очень сочувствую Вашему обращению и спешу Вам это сообщить”.

Нет необходимости определять программу деятельности предполагаемого нами Чрезвычайного Комитета — это с ясностью вытекает из самого вопроса о гонениях.

Комитет не должен быть громоздким — довольно 7 человек: Председатель — Преосвященный Владыка, три представителя клира и три мирянина.

Постановил: Вполне соглашаясь с необходимостью организации — Чрезвычайного Церковно-Общественного Комитета для защиты Церкви и Религии в советской России — постановление Правления Объединения Русских Юристов б. Ди Пи в Америке об этом представить на уважение Архиерейского Синода Русской Православной Церкви за границей.

К этому Правление добавляет: Организацию Комитета надлежит совершить в срочном порядке.

Подлинник Протокола подписали: Председатель Объединения — К. Н. Николаев  
Секретарь Объединения — Г. Г. Гюббенет  
Казначей Объединения — В. С. Мелешкевич  
Члены Правления Объединения — Н. М. Занфилов и Г. Д. Усачев

Постановление передано Архиерейскому Синоду 18 февраля 1963 года.



